

人,一定要大氣!你若大氣,必有福氣!

什么是大氣?大氣是做人的品格,是處世的智慧,是人生的境界。大氣之人,懂得容納他人過錯,從自身反省問題;大氣之人,懂得坦然面對生活的磨難,並從中樂趣。正如古語所說:“以大度兼容,則萬物兼濟。”大氣,往往決定了一個人的人生格局和氣運!

#### 大氣之人,待人寬厚,不計較

薛瑄曾言:“唯寬可以容人,唯厚可以載物。”大氣之人,內心寬厚,遇事豁達,能夠忍常人所不能忍,容常人所不能容。

在歷史上,負荆請罪的故事衆人皆知。

藺相如因完璧歸趙,回國後被封了職位,比廉頗高出許多。

廉頤得知後,甚是不服,他揚言一定要藺相如好看,見識下究竟誰更厲害。

此話傳到藺相如的耳中,他選擇了避而不見,許多門客不解,以為是藺相如膽怯了,但接下來他的一番話讓衆人刮目相看。

藺相如說秦國之所以不敢入侵我們國家,正是因我和廉頤,若是我兩不合,豈不是給了敵人機會。

此話被廉頤得知後,羞愧不已,於是主動上門負荆請罪。

藺相如坦然接受,兩人成為好友,合力為趙國做出諸多貢獻。

《菜根譚》里說:“處世讓一步為高,退步即進步的張本;待人寬一分是福,利人實利己的根基。”

其實縱觀歷史上,諸多成功人士都有着化

# 你若大氣,必有福氣!

敵友為的本事,他們容人、容事,有着讓人敬佩的胸懷和膽識。

大氣之人,在為人處世和待人接物中逐漸養成了格局和見識,為自己積攢福報,人生之路也是越走越寬!

大氣之人,對事灑脫,不沉淪林清玄先生曾言:“人生不如意之事十有八九,常想一二,不思八九。”每個人的生活都不可能是一帆風順,若是遇事便沉淪其中,只會壓垮自己。不妨做一個大氣之人,內心灑脫,學會看開。詩人蘇東坡的命運十分坎坷,他在仕途上從未得意過,一生奔走潦倒,那些波瀾曲折都藏在詩詞中。但是在我們的印象中,蘇東坡可謂是十足的樂天派,他可以把生活過得有滋有味,寫出“人間有味是清歡”的千古名句。

人們常說好看的皮囊千篇一律,有趣的靈魂萬里挑一,蘇東坡正是幾百年來最有趣的靈魂。他可以在被貶窮困潦倒時,自創出流傳千古的絕世美味東坡肉,在家里揭不開鍋時,發明“望肉止饑”的方式,逗得全家哈哈大笑。儘管生活有著許多磨難和傷痛,但他依舊可以把日子過出花來,眉頭舒展,逍遙自在。老子曾言:“禍福相依,萬事萬物都有好有壞。”【微信公號:國學生活】但凡事陰影面,另外一面正是陽光,人生,拐個彎,轉出去,便會看見明媚。生活中,很多事不可避免,若是

沉溺其中只會讓自己一蹶不振。不如換個角度思考,擁有蘇東坡式的豁達與樂觀,為自己的人生譜寫新樂章!

大氣之人,對己豁達,不執着《道德經》中說道:“知人者智,自知者明。”其實,我們每個人的敵人不是他人,而是自己。從前,有一位老和尚,下樓梯時,不小心踩到了一物,發出了“吧唧”的聲音,老和尚心想一定是自己不小心踩死了一只青蛙。夜晚,老和尚夢見有無數只青蛙向自己索命,嚇出了一身冷汗,第二天一大早,就帶着徒弟到佛前進行懺悔。即使如此,他心中依舊感到不安。後來,有弟子打掃院子時,發現了一個被踩扁的茄子,原來發出吧唧聲的青蛙正是那個被踩扁的茄子。老和尚得知真相後,瞬間感到舒心不已。其實在生活中,很多時候我們也會遇到這樣的情況,困擾自己的不是外界,而是來源于自己的內心。正如《陸象先傳》中所說:“世上本無事,庸人自擾之。”只有真正的放過自己,反省自己,人生才能大氣從容。



做人大氣,必有福氣!李斯言:“泰山不讓土壤,故能成其大;河海不擇細流,故能成其深。”正因包容萬物,才有了山之高;海納百川,才有了海之寬;滋養萬物,才有了地之廣。人若是大氣,才能將無限寬廣的天地滄海容於心中。做人要大氣,對人,要懂得寬容和體貼;對事,要學會看開,學會灑脫;對己,保持豁達,不執着。大氣做人,溫暖體貼,為人着想,方能左右逢源;大氣做人,心胸寬廣,坦蕩無比,自會身輕體健。大氣做人是每個人都應追求的境界,大氣者成大器,大氣者方能立于不敗之地。餘生,做一個大氣的人,你若大氣,必有福氣!

爲人厚道,天必佑之。爲人狡詐,天必誅之。

蘇軾說:“大勇若怯,大智若愚”,精明強勢是小聰明,寬厚守拙是大智慧。

強勢的人就像夏季的暴雨,看似轟轟烈烈,沸沸揚揚,但雨停之後,很快就會銷聲匿迹,殘留的雨水,也會被烈日驕陽炙烤地無影無踪。

而那些坦誠寬厚,與世無爭的人,卻像山澗岩石上的涓涓細流,看似細弱無聲,最終卻能彙聚成渾厚深沉的大海。

一個人行走于江湖,最硬的底牌,不是金錢財富,不是出身背景,而是來源于自身的厚道。

精明不是壞事,過于精明就會壞事兒

古人云:“以天下之至拙,應天下之至巧。”

真正聰明的人,不從走捷徑,而是腳踏實地,以“笨拙”的方法,應對一切機巧。

反之,精明過度,則是做人的大忌。

歷史上,趙飛燕爲了爭奪皇上寵愛,打壓其他嬪妃,曾千方百計,向藥師求得一個可使膚若凝脂,身量纖纖,容顏不敗的秘方。

後又蒐尋衆多藥材,製成一種丸藥,每日放

入肚臍之中,吸收藥效,長此以往,果然效果顯著。

本就是美人坯子的飛燕,變得更加容光煥發,青春靚麗,從此艷壓群芳,一時風光無兩。

可此藥丸中,有一味麝香,長期使用,會使女子終身不孕。

飛燕並不是不知情,只是爲了一時的算計,而選擇忽視這嚴重的後果。

知道自己不能生育後,悔不當初的她又開始了新的算計,那就是假孕爭寵,飛燕企圖利用宮外偷偷帶進來的男嬰,來鞏固自己來之不易的後宮地位,但是最終卻未能得逞,抱憾終生。

正所謂聰明反被聰明誤,算得了一時,算不了一世,飛燕用自己的小聰明,贏得了皇帝一時的寵愛,卻也因此,後繼無人,從而毀了自己的後半生。

這也警醒世人,要安分守德,勿攻于算計。斤斤計較,寸步不讓,雖然得到了蠅頭小利,逞到了

一時的威風,但回頭看卻是得不償失。

當你被眼前的利益一葉障目,你拱手相讓的會是整片森林,你以為握緊了手中的點滴流沙,卻不知,張開雙手,你得到的是星辰大海。

#### 強勢霸道,不如厚道待人

常言道:“滴水穿石。”

強勢如石,和善如水,硬碰硬只會兩敗俱傷,以柔克剛纔能破攻一切。

生活中,不管是咄咄逼人的妻子,還是狂妄自大的丈夫,都會讓一個原本和睦的家庭變得鷄犬不寧。

如果雙方都強勢激烈,那這個家庭將會像颱風中的木屋,岌岌可危,最終走向不可挽回的方向。

老話常說:“虛懷若谷”,做人,應當胸懷深廣,厚道寬容,如此方能容得下萬般事物。

反之,若是心胸狹隘,霸道強勢,那就會像噴發的火山,不僅自己的內心不能平靜,也會讓周圍的人避之不及。

老子曾告訴我們:“上善若水,厚德載物。”

做人,強勢霸道,不如厚道待人,與人相處中,不求回報,這樣的人,德行才會更加深厚。

歷史上,在宋朝時期,江浙一帶,每逢五六月間,大雨連綿,太湖氾濫,民不聊生。

蘇軾時任杭州,爲解決這一難題,帶領百姓一起修築蘇堤,整修水利。

當地百姓爲感謝他的辛苦付出,又知道他是一個喜歡美食之人,所以常常送他豬肉酒菜,蘇軾不願拒絕百姓的一番好意,只得勉強收下。

但他不願獨自享用,每逢遇到別人送來豬肉,

都要讓家人把豬肉切塊紅燒,然後分給百姓,與民同樂。

雖然不求回報,但回報卻像涓涓細流,源源不斷地流向你。

很多時候,你雖得到了一片樹葉,但你卻失去了整片森林,而有時候你不算計,卻得到了更大的福報。

#### 爲人厚道,天必佑之

常言道:爲人厚道,天必佑之。爲人狡詐,天必誅之。

《紅樓夢》里的王熙鳳,精明算計,強勢嚴苛,失去人心,自身不保。

等命運的大山轟然倒塌,向後望去,卻發現沒有後路可退。

可謂是機關算盡太聰明,反誤了卿卿性命。

而王熙鳳的丫鬟平兒,卻因爲自己的平和善良,而廣結善緣。

在尤二姐受到鳳姐迫害,茶飯不保,身體每况愈下的時候,平兒出手相助,每天偷偷將飯菜送與尤二姐,尤二姐死後,又拿出體己錢偷偷交與賈璉,才解決了喪葬費用。

平兒雖然出身不高,卻受到了上上下下的尊重。

常言道盛氣凌人,不如厚道和氣,坦然厚道是最好的人生態度,厚道對人,坦誠做事,才能在人生的秋天,收穫幸福的果實,才能釀出甘甜的美酒。

人生像船,我們則是自己生命的掌舵人,沿着坦誠厚道的航標,避開精明強勢的險灘,方能得到上天的眷顧!

# 做人的底線:不忘恩情,不失誠信,不傷人心

天乃道,道乃久,沒身不殆。

《道德經第五十二章》有言:“見小曰明,守柔曰強。”

心底敬佩道德高尚的人的人,只能算作明白事理,而真正做到道德高尚的人,才是真正的大聖人。

聖人在任何時候行事都遵守做人之道,那何爲做人之道呢?

不外乎這三點:不忘恩情,不失誠信,不傷人心。

#### 不忘恩情,是做人的根本

《道德經第七十九章》有言:“無道無親,長與善人。”

人活一世,要懂得常與人爲善,且心懷感恩。

懂得感恩的人,才能用心感受他人的善意以及生活的美好。

從前,有個少年人,父母雙亡,家中貧困。他讀書習武十分刻苦,卻無以爲生,只得來到家附近的水邊垂釣,用釣來的魚換口飯吃,卻是飢一頓飽一頓的。

水邊上有位老人家,爲人家漂洗紗絮爲生,被喚爲“漂母”,看着他可憐,便每日將自己的吃食分與他,日日如此,從不間斷,少年人特別感激她。

後來,少年人憑藉着自己的才能,被封了侯,始終記着漂母的一飯之恩,派人四處打探漂母的下落,以千金相贈報恩與漂母。

俗話說:“滴水之恩,當涌泉相報。”

別人幫你是人情,不幫你是本分。

這世間本沒有什麼理所應當,哪怕是父母,親人,兄弟姐妹。

而當今社會,有一些年輕人,好吃,懶做,不知感恩,不懂得回報父母的養育之恩,只會一味地向父母索取,讓人避而遠之。

做人,要時刻記得別人對自己的好,在不能償還的情況下,也要銘記於心。

這樣才不至於寒了人心,失了根本,再次遇到困難的時候,才能獲得他人的幫助與溫暖。

#### 不失誠信,是做人的原則

《道德經第十七章》有言:“信不足,有不信。”人一旦喪失了誠信,就很難再獲得他人的信任與尊重。

而不守信的名聲也會伴隨一生。

從前,有個商人帶着一批貨物在水中航行,忽然,下起了大雨,一股大浪襲來將商人捲入水中。

商人大喊救命,這時附近的漁夫趕到,商人趕緊道:“快救我,我給你一百兩作爲報答。”

漁夫把商人救了起來,可商人卻只拿出了十兩銀子,說:

“這是你的報酬。”

漁夫不接,說道:“你許諾的可是一百兩,並不是十兩。”

商人卻說道:“你怎如此不知足呢?一下子得了十兩還嫌不夠?”

漁夫說:“雖然是這麼個道理,但是你許諾給我一百兩,就該兌現諾言。”

商人搖了搖頭,不再搭理漁夫。

過了一段日子,商人的船又觸礁翻了,那位漁夫也恰巧經過,商人喊道:“救救我,這次給你三百兩銀子。”

漁夫劃過頭也不回地說:“喊相信你的人來救你吧。”

最終商人被淹死了。

《道德經第八章》有言:“與善仁,言善信。”

與人相處應真誠相待,說話應恪守信用,說到做到,才能贏得他人的信任。商人便是因不守承諾,最終丟掉了性命。

#### 不守誠信是違背道德的行爲

不止會遭受道德的譴責,還會產生信任危機。

人活一世,一朝失了誠信,就會淪爲孤雁,無人再願與之交往。

誠信是立身處世

的根本,做人唯有誠實守信,才能在社會上立足,獲得他人的信任,處處受到他人的歡迎,從而獲得更多的機會,方能在人生的道路上越走越遠。

#### 不傷人心,是做人的修養

《道德經第二十七章》有言:“善言無暇謫。”

會說話的人,說出的話既不傷人,又能以柔和的方式解決他人的困難和尷尬。

《紅樓夢》中,劉姥姥因日子實在過不下去,

不得已拉下老臉去找王夫人“打秋風”,以解燃眉之急。

王夫人委託王熙鳳去接待這位窮親戚,聽說還未吃飯,便讓人送飯來,給人一種溫馨的感覺。

待酒足飯飽後,劉姥姥卻不好意思張口,鳳姐兒等的心